

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
কেন্দ্রীয় তহবিল  
শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়  
www.centralfund.gov.bd


২০২০-২১ অর্থ বছরের নৈতিকতা কমিটির ১ম সভার সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন অগ্রগতি

সভাপতি	:	মোঃ আমীর হোসেন মহাপরিচালক, কেন্দ্রীয় তহবিল, শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়
সভার স্থান	:	মহাপরিচালকের দপ্তর (কক্ষ নং-২০১৩)
সভার তারিখ	:	১৫ অক্টোবর, ২০২০ খ্রি.
সময়	:	সকাল ৩.০০ টা
সভায় উপস্থিতি	:	পরিশিষ্ট-‘ক’

সভাপতি সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন, সভাপতির অনুমতিক্রমে নৈতিকতা কমিটির ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা সভার আলোচ্য বিষয়ে দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। সভার আলোচ্য বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা শেষে সর্বসম্মতিক্রমে নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয় এবং এর বাস্তবায়ন অগ্রগতি নিম্নরূপ

নং	বিষয়	আলোচনা ও গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১	কেন্দ্রীয় তহবিল-এর শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি পরিবীক্ষণ কাঠামো, ২০২০-২১ পর্যালোচনা।	উপস্থিত সকল সদস্য কেন্দ্রীয় তহবিল-এর শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি পরিবীক্ষণ কাঠামো, ২০২০-২১ পর্যালোচনা করেন। শুদ্ধাচার ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি পরিবীক্ষণ কাঠামো সম্পর্কে বিস্তারিত আলোচনার মাধ্যমে সকলকে অবগত করেন।	নৈতিকতা কমিটি ১ম কোয়ার্টার-এর যাবতীয় লক্ষ্যমাত্রা অর্জিত হয়েছে এবং মন্ত্রণালয়ের ফিডব্যাক সভায় তা প্রেরণ করা হয়েছে।
২	ওয়েবসাইটে সেবাবক্স হালনাগাদকরণ সংক্রান্ত	শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা কার্যক্রম ৪ এর লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের নিমিত্তে ওয়েবসাইটের বিভিন্ন সেবাবক্স সময়মতো হালনাগাদকরণের জন্য মহাপরিচালক মহোদয় জোর দেন।	নিয়মিত হালনাগাদ করা হচ্ছে।
৩	শ্রম বিধিমালা ২০১৫-এর বিধি ২১৫(৭) অনুযায়ী সুবিধাভোগীদের আর্থিক সহায়তা প্রদান সংক্রান্ত	কেন্দ্রীয় তহবিলের মহাপরিচালক মহোদয় শ্রম বিধিমালা ২০১৫-এর বিধি ২১৫(৭) অনুযায়ী সুবিধাভোগীদের আর্থিক সহায়তা প্রদান সংক্রান্ত কার্যক্রমের ক্ষেত্রে বিধি মোতাবেক পূর্বের থেকে দ্রুত এবং বেশি সংখ্যক সুবিধাভোগীদের আর্থিক সহায়তা প্রদানের ক্ষেত্রে জোর দেন।	জুলাই ২০২০ থেকে সেপ্টেম্বর ২০২০ পর্যন্ত সুবিধাভোগীদের আর্থিক সহায়তা প্রদান সংক্রান্ত তথ্যঃ চিকিৎসাঃ ৩৪৫ জন শিক্ষাঃ ৬৭ জন মৃত্যুঃ ৬৮ জন নৈতিকতা কমিটির তৃতীয় সভার কার্যপত্রে ২য় সভার বাস্তবায়ন অগ্রগতিতে ২য় কোয়ার্টার (অক্টোবর-ডিসেম্বর) এর আর্থিক সহায়তা প্রদানের তথ্য দেয়া হবে।
৪	অংশীজনের অংশগ্রহণে সভা সংক্রান্ত	কেন্দ্রীয় তহবিলের মহাপরিচালকের দপ্তরে আগামী ০৫/১০/২০২০ তারিখে যাচাই-বাছাই কমিটির সভার পরে বিকাল ৩.০০ টায় অংশীজনের অংশগ্রহণে সভাটি অনুষ্ঠিত হবে।	সভার আয়োজন করা হয়েছে।

৫	কেন্দ্রীয় তহবিল-এর বিভিন্ন শাখা পরিদর্শন/আকস্মিক পরিদর্শন	মহাপরিচালক মহোদয় এ ব্যাপারে বলেন যে, তিনি প্রতি মাসে অন্তত একবার বিভিন্ন শাখা পরিদর্শন করবেন।	বিগত ১৪ সেপ্টেম্বর ২০২০ তারিখে মহাপরিচালক মহোদয় সহকারী পরিচালক প্রশাসনকে সাথে নিয়ে কেন্দ্রীয় তহবিলের বিভিন্ন শাখা পরিদর্শন করেন।
৬	কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের অংশগ্রহণে চাকরি সংক্রান্ত বিভিন্ন প্রশিক্ষণ আয়োজন	আগামী ২০.০৯.২০২০ তারিখ থেকে কেন্দ্রীয় তহবিলের কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের ১০ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ কর্মসূচি শুরু হয়েছে। এবং ১৩.১০.২০ তারিখ থেকে কম্পিউটার অপারেটরদের কম্পিউটার লিটারেসি বিষয়ক প্রশিক্ষণের আয়োজন করা হয়।	প্রশিক্ষণের আয়োজন করা হয়েছে।
৭	উত্তম চর্চার তালিকা প্রণয়ন করে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ	কেন্দ্রীয় তহবিলের বিভিন্ন কার্যক্রম নিয়ে উত্তম চর্চার তালিকা প্রস্তুত করা।	তালিকা প্রস্তুত করে ৭/১০/২০ তারিখে মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে এবং কেন্দ্রীয় তহবিলের ওয়েবসাইটেও হালনাগাদ করা হয়েছে।
৮	মালিকপক্ষ ও শ্রমিকপক্ষের প্রতিনিধিদের নিয়ে সভার আয়োজন	নৈতিকতা কমিটির ২য় সভার এ বিষয়ে আলোচনা করা যেতে পারে।	

  
 মোঃ আমীর হোসেন  
 মহাপরিচালক  
 কেন্দ্রীয় তহবিল